

ОТЗЫВ

научного консультанта на диссертацию Куренной Виктории Витальевны на тему «Формирование и реализация стратегии развития масличного подкомплекса АПК», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Куренной Викторией Витальевной завершено самостоятельное научное исследование по проблеме формирования новых теоретических и методологических подходов к разработке стратегии развития масличного подкомплекса (МПК) АПК, сопряженных с изменением его структурно-функциональной природы, трансформацией в институциональной среде и организационно-экономическом механизме его функционирования и государственного регулирования. Отраслевая разобщенность и несогласованность функционирования сфер МПК, изменение рыночных характеристик сложившейся конъюнктуры, отсутствие единой стратегической политики на уровне регионов во многом обуславливают необходимость решения проблем дальнейшего роста и развития масличного подкомплекса АПК, что определило актуальность темы диссертационного исследования.

Исходя из актуальности проблемы, определена цель диссертации, состоящая в обосновании теоретико-методологических положений и разработке практических рекомендаций по формированию и реализации стратегии развития масличного подкомплекса АПК, обеспечивающей его устойчивое функционирование в сложившихся экономических условиях.

Наличие практического опыта и обладание научным потенциалом в области исследуемой проблемы позволило Куренной Викторией Витальевне акцентировать внимание в диссертации на те направления, недостаточность проработанности которых определила ее личный вклад в теорию, методологию и практику формирования и реализации стратегии развития масличного подкомплекса АПК. Достоинства диссертационной работы сосредоточены в положениях по обоснованию новых подходов, идей и рекомендаций, отражающих особенности формирования и порядок

реализации стратегии развития масличного подкомплекса с учетом специфики его функционирования на современном этапе.

Диссертационная работа характеризуется достаточным уровнем научной новизны, отражающей теоретический, методологический и практико-разработочный вклад автора в исследование. Основными элементами, обладающими перспективами прикладного использования, являются: особенности функционирования и формируемые ими противоречия в развитии масличного подкомплекса АПК; концептуальные положения витального подхода к формированию стратегии развития масличного подкомплекса; концепция методологии разработки стратегии устойчивого развития масличного подкомплекса АПК; методика и алгоритм системно-иерархического анализа функционирования масличного подкомплекса; результаты оценки условий и факторов развития масличного подкомплекса Ставропольского края; методологический подход к разработке прогнозных сценариев развития масличного подкомплекса регионального АПК и результаты его реализации; концепция формирования стратегии развития масличного подкомплекса Ставропольского края; методологические положения, отражающие особенности формирования кластера и агроальянса в региональном МПК; методика отраслевого мониторинга реализации стратегии развития масличного подкомплекса АПК.

Диссертация позволяет выделить ряд новых авторских взглядов на традиционно важные для теории и практики вопросы функционирования масличного подкомплекса АПК с учетом структурных и средовых особенностей его развития. Применение широкого круга способов и приемов экономических исследований, а также используемая информационная база в сочетании с результатами авторских расчетов по предложенным моделям и методикам позволяют считать выводы и предложения обоснованными, а их достоверность не вызывает сомнения. Разработанные положения и полученные результаты определили базу для формирования и реализации стратегии развития масличного подкомплекса, отвечающей принятым концепциям развития АПК как на региональном, так и на национальном уровнях.

Следует отметить, что автором осуществлены разработки не только в области совершенствования теоретико-методологических подходов к формированию стратегии развития масличного подкомплекса, но и проведена обширная и многоплановая практическая работа по их внедрению в деятельность органов отраслевого управления, интегрированных агро-промышленных формирований, что подтверждается соответствующими справками о внедрении результатов научных исследований.

Выполненная диссертация является самостоятельно выполненной Куренной В.В. научно-исследовательской работой. Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций исследования подтверждается сопоставлением полученных результатов с международной практикой, существующими работами в данной предметной области, мнениями ведущих российских и зарубежных ученых, сформулированных по результатам форумов и конференций.

Куренная Виктория Витальевна, по нашему мнению, состоялась как исследователь, ее образованность и эрудиция позволили грамотно формулировать цели и задачи исследования, анализировать полученные результаты и научно обосновать выводы и рекомендации, аргументировать и применять необходимые методы исследования. Она проявила такие качества, как высокая работоспособность, способность к творческому мышлению, настойчивость, стремление к воплощению современных креативных идей и подходов, профессиональная грамотность.

Куренная Виктория Витальевна относится к современным целеустремленным исследователям, что позволило ей подготовить качественную научно-исследовательскую работу, в которой продемонстрирована ее компетентность в области решения сложных народнохозяйственных проблем.

Куренная Виктория Витальевна принимала активное участие в научных исследованиях связанных с разработкой предложений по совершенствованию механизмов, форм и способов управления в аграрной сфере, в работе конференций различного уровня, на которых представляла результаты своих научных исследований. По теме диссертации опубликована 71 научная работа, общим объемом 54,99 п. л. (авторский вклад – 34,15 п. л.),

в том числе 23 статьи опубликованы в рецензируемых научных изданиях, и 2 статьи в международной базе Scopus.

Оценивая диссертацию в целом, считаю, что она представляет собой законченное исследование, посвященное решению важных научных проблем, связанных с теоретическим и методологическим обоснованием новых методов, моделей и механизмов разработки и реализации стратегии развития масличного подкомплекса АПК. Это позволяет сделать вывод о том, что диссертация соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки РФ к докторским диссертациям (п. 9 Положения о присуждении ученых степеней), а ее автор, Куренная Виктория Витальевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Научный консультант:

доктор экономических наук, профессор
заведующий кафедрой предпринимательства
и мировой экономики
ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный университет»

Н.В. Банникова

355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12
телефон: +7 (8652) 35-74-66, e-mail: nbannikova@mail.ru

